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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

Συνεχίζονται και αυτή την εβδομάδα οι Συνοδικές και Περιφερεια-

κές Εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για την επέτειο της συμπλη-

ρώσεως 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση του 1821. Τηρούνται όλα 

τα προβλεπόμενα μέτρα προφυλάξεως από τον κορωνοϊό. 

Συγκεκριμένα, την Παρασκευή 9 Ιουλίου, το Ίδρυμα Μουσικής της Ι-

εράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, σε συνεργασία με τον Δήμο Καλλιθέας, θα 

πραγματοποιήσει στις 20:45 στον αύλειο χώρο του 4ου Λυκείου Καλλιθέ-

ας, Λεωφ. Ελευθερίου Βενιζέλου (Θησέως) 175, δίπλα στον Ιερό Ναό του 

Αγίου Νικολάου, συναυλία παραδοσιακής μουσικής με τίτλο «Μορφές 

κληρικών και λαϊκών που αγωνίστηκαν, πάλεψαν η θυσιάστηκαν για 

την προετοιμασία και τον Αγώνα για την Ελευθερία στην Ελλάδα και 

την Ευρώπη». 

Καλλιτεχνική επιμέλεια προγράμματος Γιάννης Παυλόπουλος, Ορ-

χήστρα Ιδρύματος Μουσικής Ι.Α.Α. «ΟΡ.Ι.Μ.Α.Α.» Διεύθυνση Στέλλα Βα-

λάση. 

Την συναυλία θα παρουσιάσει ο Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος 

Μουσικής, Αρχιμ. Ειρηναίος Νάκος, ο οποίος θα συμμετάσχει και καλλιτε-

χνικά. 

Το Σάββατο 10 Ιουλίου, η Ιερά Μητρόπολη Σισανίου και Σιατίστης 

θα τιμήσει τη συμπλήρωση 150 χρόνων λειτουργίας του ιστορικού Γυμνα-

σίου Τσοτυλίου με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, η οποία θα τελεσθεί 

στον Ιερό Nαό της Κωμοπόλεως. Θα προεξάρχει ο Σεβασμιωτάτου Μητρο-

πολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος. Το απόγευμα στις 19:00 θα 

πραγματοποιηθεί διαδικτυακή Ημερίδα αφιερωμένη στον Άγιο Κοσμά τον 

Αιτωλό, με ομιλητές τον Ομότιμο Καθηγητή κ. Μιχαήλ Τρίτο, πρώην Κο-

σμήτορα της Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ, και τον κ. Ηλία Μoγλενιδη, ιστορι-

κό ερευνητή και υποψήφιο Δρα της Θeολογικης Σχολής ΑΠΘ. Μπορείτε 

να παρακολουθήσετε την εκδήλωση από τον σύνδεσμο  
https://www.youtube.com/channel/UC8QrzI18ysWq9PJpCWNFn8Q.  



Η Ιερά Μητρόπολη Σταγών και Μετεώρων σε συνεργασία με τη 

Μητροπολιτική Ακαδημία Θεολογικών και Ιστορικών Μελετών των Αγίων 

Μετεώρων διοργανώνει από τις 10.00 έως τις 14.00 Επιστημονική Ημερίδα 

με θέμα: «Μετέωρα και Επανάσταση του 1821- Μαρτυρίες από τα χρό-

νια της Τουρκοκρατίας». Η Ημερίδα θα λάβει χώραν στο Εκθεσιακό 

Κέντρο του Δήμου Καλαμπάκας και τη λήξη των εργασιών θα κηρύξει ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητος. Το 

πλήρες πρὀγραμμα της Ημερίδος έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο της Ι. 

Μητροπόλεως www.imstagon.gr.  

Την Κυριακή 11 Ιουλίου, η Ιερά Μητρόπολη Καρυστίας και Σκύρου 

και ο Δήμος Κύμης-Αλιβερίου, συμμετέχοντας στον Πανελλήνιο Εορτα-

σμό των 200 χρόνων (1821-2021) από την Ελληνικήν Επανάσταση, διοργα-

νώνουν υπό την αιγίδα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος Ε-

ορταστική Εκδήλωση με θέμα: «Ηρώων Καρυστίας κλέος». Η εκδήλωση 

θα μεταδοθεί διαδικτυακώς από τους ιστοτόπους www.ekklisia1821.gr και  

www.ecclesiatv.gr. 

Η επετειακή αυτή εκδήλωση θα ξεκινήσει με Αρχιερατικό Συλλεί-

τουργο στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Κριεζών προεξάρχοντος του 

Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ και 

συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ειρηνουπόλεως 

κ. Νικάνδρου, Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου και του Θεοφιλεστάτου 

Επισκόπου Ωρεών κ. Φιλοθέου.  

Ακολούθως στις 11:00 π.μ. θα τελεσθεί Τρισάγιο και κατάθεση στε-

φάνων στην προτομή του Ήρωος Νικολάου Κριεζώτη και στις 11:15 π.μ. 

θα πραγματοποιηθεί η Ημερίδα Τιμής και Μνήμης, με ομιλητές τον κ. Δη-

μήτριο Κοίλιαρη, Κλασσικό Φιλολόγο- Επιτίμο Λυκειάρχη, με θέμα ειση-

γήσεως: «Η καταλυτική συμβολή του αγέρωχου και ευσεβούς οπλαρ-

χηγού Νικολάου Κριεζώτη ως και των Ηγουμένων και Μοναχών των 

καθ’  ημάς Ιερών Μονών στην αποτίναξη του οθωμανικού ζυγού και 

την απελευθέρωση της Ευβοίας» και τον κ. Χρήστο Σαμαρά, Αντιδήμαρ-

χο Δυστίων, με θέμα εισηγήσεως: «Η συμβολή της Νήσου Ευβοίας στην 

Επανάσταση του 1821». Η εκδήλωση θα γίνει στον χώρο του Δημοτικού 

Σχολείου Κριεζών και θα κλείσει με μουσικό πρόγραμμα από την χορωδία 

του Μουσικοδιδασκάλου κ. Γεωργίου Χατζηχρόνογλου. Μήνυμα της Ιεράς 

Συνόδου θα αναγνώσει ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ωρεών κ. Φιλόθεος, 

Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος. 

Η Ιερά Μητρόπολη Μυτιλήνης θα τιμήσει τη μνήμη του αοιδίμου 

Μητροπολίτου Ουγγροβλαχίας Ιγνατίου για τη συμβολή του στην Ελληνι-

κή Επανάσταση. Στις 19:30 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μυτιλήνης κ. 

Ιάκωβος θα τελέσει Επιμνημόσυνη Δέηση ενώπιον της προτομής του αοι-



δίμου Μητρπολίτου στη Μυτιλήνη. Στη συνέχεια θα ομιλήσει ο Πρωτο-

πρεσβύτερος Αθανάσιος Γιουσμάς με θέμα «Ο Ουγγροβλαχίας Ιγνάτιος 

ο Λέσβιος, στυλοβάτης της Εθνικής Παλιγγενεσίας μας».  

Η Ιερά Μητρόπολη Σισανίου και Σιατίστης θα τιμήσει τους τοπι-

κούς αγωνιστές. Στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Σιατίστης θα τελεσθεί 

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της 

ψυχής των τοπικών αγωνιστών και Ευεργετών του Γένους. Θα ακολουθή-

σει η προσκύνηση του Σιδηρού Σταυρού του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού. 

Στο νησί της Ιθάκης η Ιερά Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης σε συ-

νεργασία με τον Δήμο Ιθάκης θα τιμήσει τα 200 χρόνια από την Ελληνική 

Επανάσταση σε συνδυασμό με την ετήσια εορτή της μετακομιδής των ιε-

ρών λειψάνων των Αγίων Ραφαήλ του Ιθακησίου, Νικολάου και Ειρήνης, 

οι οποίοι μαρτύρησαν στη Λέσβο το 1463, υφιστάμενοι την εκδικητική μα-

νία των Τούρκων μετά από αποτυχημένο επαναστατικό κίνημα που είχε 

ξεσπάσει στο νησί, το πρώτο μετά την Άλωση, ως ύποπτοι για συμμετοχή 

στην εξέγερση. 

Το απόγευμα του Σαββάτου και το πρωΐ της Κυριακής θα τελε-

σθούν οι ιερές ακολουθίες στον Ιερό Ναό του Αγίου Ραφαήλ στη γενέτει-

ρά του, Περαχώρι Ιθάκης, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 

Μητροπολίτου Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεοφίλου και με τη συμμετοχή του 

Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου Βαρθολομαίου Αντωνίου-Τριαντα-

φυλλίδη, Γραμματέως της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής 

Ταυτότητος, ο οποίος και θα κηρύξει τον Θείο Λόγο.  

Το απόγευμα της Κυριακής οι εορταστικές εκδηλώσεις θα συνεχι-

σθούν στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων Θεοτόκου στο Βαθύ Ιθά-

κης. Στις 19:30 θα ψαλεί η Ιερά Παράκληση των Αγίων και θα τεθούν σε 

προσκύνηση τα ιερά τους λείψανα. Στη συνέχεια, ώρα 8:15 μ.μ. θα ψαλεί 

επιμνημόσυνη δέηση στον αύλειο χώρο του Ι. Ναού και ενώπιον της προ-

τομής του Ιθακησίου Εθνοϊερομάρτυρος Ευγενίου (Καραβία), Μητροπολί-

του Αγχιάλου, ο οποίος μαρτύρησε δι’ αγχόνης στην Κωνσταντινούπολη 

την Κυριακή του Πάσχα, 10 Απριλίου 1821 μαζί με τον Πατριάρχη Άγιο 

Γρηγόριο Ε’ και Συνοδικούς Αρχιερείς. Ακολούθως, ο Γραμματέας της Ειδι-

κής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος, Αρχιμανδρίτης Βαρ-

θολομαίος Αντωνίου-Τριανταφυλλίδης, θα αναγνώσει μήνυμα της Ιεράς 

Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος. 

Στις 20:30 ο Ιεροκήρυξ της Ι. Μητροπόλεως Λευκάδος και Ιθάκης 

Πανοσσιολογιώτατος  Αρχιμ. Ιωαννίκιος Ζαμπέλης θα παρουσιάσει διά-

λεξη – προβολή με θέμα: «Όσοι ελίπαναν το Δέντρο της Ελευθερίας: Ε-



θνοϊερομάρτυρας Ευγένιος Καραβίας, Μητροπολίτης Αγχιάλου ο Ιθα-

κήσιος». 

Τη Δευτέρα 12 Ιουλίου, στις 20:00 η Ιερά Μητρόπολη Παροναξίας 

έχει προγραμματίσει την πραγματοποίηση επετειακής εκδηλώσεως στον 

αύλειο χώρο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Ζωοδόχου Πηγής πόλεως 

Νάξου,  με κεντρικό ομιλητή τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. 

Οδυσσέα Κυρόσιμο και θέμα: «Ο Μητροπολίτης Παροναξίας Ιερόθεος 

Αριστάρχου και η προσφορά του στην Ελληνική Επανάσταση». 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις της 

Εκκλησίας της Ελλάδος για το 1821 μπορείτε να επισκέπτεστε τον 

διαδικτυακό ιστότοπο www.ekklisia1821.gr, που ειδικώς δημιουργήθηκε 

για το σύνολο των επετειακών δράσεων του έτους αυτού, καθώς και τους 

αντίστοιχους λογαριασμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: 

Facebook, Twitter, Instagram, Youtube (@ekklisia1821). 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 


